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PROCES-VERBAL DU 7 NOVEMBRE 2024 
Rencontre BiblioValais Région Chablais 

RENDEZ-VOUS FIXE A LA CASA NOVA A MONTHEY 
8H30-11H45 

 

 
DUREE :  3h15 
 
PRESENCES :  Valérie Bressoud Guérin et Carole Premand (MV Saint-Maurice) 
 Raphaëlle Vuadens Shopfer (Casa Nova) 

Aurélie Fernandez (A tous livres) 
 Anne Cécile Richard et Peggy Cara (Bibliothèque de Massongex) 
 Isabella Scattolin Nicolerat (Bibliothèque de Troistorrents) 
 Carla Mariétan (Bibliothèque de Champéry) ; (Bibliothèque de Val d’Illiez) 
 Marisol Mariaux (Bibliothèque de Vionnaz) 
 Sabine Perruchoud (Bibliothèque de Vouvry) 
 Christel Pachoud (Bibliothèque de Saint-Gingolph) 
 Muriel Grept (Bibliothèque de Port-Valais) 
 Samantha Gothuey (Bibliothèque de Collombey-Muraz) 
EXCUSEE : Elodie Mérinat et Ludivine Berizzi (Bibliothèque de Troistorrents) 
Rédactrice du PV : Samantha Gothuey 
 

******************************************************************************** 
 

Ordre du jour 
 
1. PV du 25 avril 2024 
2. RERO ILS 

• Généralités (catalogage / raccrochage ; PEB…) 

• Suppression des amendes pour les moins de 16 ans 

• Statistiques 
3. Activités de la région 

• RH 

• Point de situation des bibliothèques 

• Booktube 

• Atelier Makerspace 
4. Association BiblioValais 

• Atelier thématique 

• Biblio2030 

• BiblioWeekend 

• AG 2025 

• Visite du centre pédagogique de prévention des séismes à Sion  
5. Divers 

• Café-récits 

• Rentrée littéraire 

• Echanges de bonnes pratiques 
 
******************************************************************************** 

 
Samantha remercie Raphaëlle et ses collègues pour l’accueil et l’organisation. 
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1. PV du 25 avril 2024 
Pas de remarque.  

 
2. RERO ILS 

2.1 Généralités (catalogage / raccrochage ; PEB…) 
Les bibliothèques échangent sur le fonctionnement général du système et font part de quelques propositions 
d’amélioration qui seront transmises à la coordination RERO Valais. 
Concernant le PEB, Raphaëlle rappelle qu’il n’y aura pas de tournée le 30 décembre. De plus, la Casa Nova 
sera fermée du 24 décembre 2024 au 2 janvier 2025 et qu’elle fermera le PEB (demande et lieu de retrait).  
 

2.2 Suppression des amendes pour les moins de 16 ans 
Samantha explique le message envoyé par Sylvie durant le printemps concernant la suppression des amendes 
pour les moins de 16 ans et ce qu’il s’est dit durant la réunion RERO ayant eu lieu fin août. Le Chablais doit se 
positionner ensemble quant à la mise en œuvre ou pas de ce paramètre.  
Plusieurs expériences et retours sont échangés. 
Finalement, Raphaëlle propose de tester le paramétrage dans toutes les bibliothèques du Chablais pendant une 
année test et ensuite de statuer s’il serait souhaitable ou pas de revenir en arrière. Nous proposons de 
communiquer à Sylvie notre perplexité concernant ce sujet mais que nous sommes disposées à faire un test 
d’une année. De plus, il serait demandé à la Coordination de proposer une liste d’indicateurs qui permettrait 
d’en mesurer la pertinence éventuelle.  
 

2.3 Statistiques 
Faisant suite à la réunion RERO d’août dernier, Samantha rappelle l’importance de paramétrer les rapports 
statistiques avant la fin de l’année pour qu’ils répondent à nos attentes et soient pertinents lorsque nous les 
consulterons en 2025. 
 
3. Activités de la région 

3.1 RH 
Raphaëlle explique qu’à la suite du départ d’une collaboratrice, Mélissa Boros, travaillant également à 
Collombey à 50%, a été engagée au 1er octobre pour un taux de 50%. De plus, elle ajoute qu’une étudiante 
universitaire travaille dorénavant tous les samedis. 
A Vionnaz, Marisol explique que sa collègue Jenny, à la suite de son congé maternité, a donné sa démission. 
Thérèse, remplaçante de Jenny et enceinte peu avant la fin de son contrat temporaire, a signé un contrat à 
durée indéterminée. Sa remplaçante, Cyrielle est engagée durant l’absence annoncée de Thérèse. Enfin, après 
discussion avec Jenny, celle-ci devient remplaçante sur appel.  
 

3.2 Point de situation des bibliothèques 
Les responsables expliquent brièvement l’actualité de sa bibliothèque. 
- Vouvry : il y a eu un atelier sur le métier d’apicultrice qui a attiré un public plutôt familial. Le lendemain a lieu 

la nuit du conte avec « Comme une histoire » et proposera des contes allophones. Sabine explique que le 
fonctionnement avec 2 employées n’est pas facile. 

- MV St-Maurice : Carole informe que la nuit du conte sera animée par Aline de Garda. La MV a acquis 2 
tonies (boîtes) dont l’une est en consultation sur place et l’autre empruntable ainsi qu’une dizaine de 
figurines. Marisol demande s’il en existe en anglais. A sa connaissance, il n’y a qu’en langues française et 
allemande. Il faudrait se renseigner pour d’autres langues. Enfin, elle informe que la boîte coûte environ une 
centaine de francs et une figurine coûte CHF 25.-. 

- A tous livres : Aurélie explique que la nuit du conte se fera en partenariat avec la Casa Nova et sera animée 
par Tania Coulon accompagnée d’un musicien. Il y aura la présentation de l’ouvrage « Céleste l’enfant du 
placard » le 5 décembre en compagnie de l’autrice et de l’illustratrice. Enfin, la bibliothèque interculturelle a 
acquis récemment des livres en serbe, en croate, en grec et en kurde.  
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- Port-Valais : Muriel raconte l’audit interne qui a eu lieu il y a quelques jours de cela et la visite de Sylvie 
Béguelin.  

- Massongex : Anne-Cécile informe sur le déménagement et qu’elles travaillent dorénavant dans la salle 
polyvalente au 1er étage. C’est situé à côté de l’école, mais pas dans l’école. De ce fait, elles ont dû améliorer 
leur signalétique extérieure. Elle explique l’animation de lectures d’histoires avec les aînés qui a lieu chaque 
3ème mercredi du mois avec les enfants du village qui rencontre beaucoup de succès.  

- Vionnaz : il y aura la soirée jeux demain soir. De plus, il y a actuellement une exposition de photos d’une 
habitante de la commune. Marisol informe qu’elle a approché la direction des écoles pour connaître la liste 
des enfants scolarisés dans le but de leur faire une carte de lecteur à tous. 
Carla demande si la carte est gratuite car à Champéry, la commune a refusé la gratuité de l’inscription.  

- Troistorrents : tout va bien dans l’ensemble et Isabella annonce qu’elle ne participera pas au prochain 
BiblioWeekend, car les bibliothécaires proposeront une animation en rapport avec la journée de la femme le 
8 mars.  

- Val d’Illiez / Champéry : tout va bien. Carla raconte que la bibliothèque (salle) est également utilisée par la 
fanfare du village de Champéry. Elle ajoute qu’elle a également eu l’audit interne.  

- St-Gingolph : Christel informe que la nuit du conte a eu lieu en septembre et qu’elles ont accueilli plus de 
100 personnes. Elle a également eu l’audit interne. 

- Casa Nova : elle trouve ses marques et est toujours en réflexion sur le fonctionnement. Raphaëlle explique 
que le rythme d’animations est très intense, qu’il faudra peut-être le réévaluer. Les animations payées par la 
Casa sont celles faites par un professionnel, comme Tintamarres ou la nuit du conte. Sinon, les autres sont 
gérées par les casaniers. Elle évalue à 80% le taux des animations qui fonctionnent. Elle explique ensuite 
différentes animations proposées.  
Carla présente les puzzles qui sont accessibles aux usagers à Champéry et qui rencontrent un joli succès. 
Marisol et Isabella abondent dans ce sens. Sabine propose quant à elle atelier créatif : dessin collaboratif 
avec mise à disposition de crayons de couleurs.  

- Collombey-Muraz : Samantha et ses collègues sont fatiguées par la gestion des différentes tâches et par 
une hausse significative des visites de classes des différents degrés durant l’automne.  

 
3.3 Booktube 

La question est posée pour savoir s’il faut poursuivre. Finalement, après discussion, il est décidé d’annuler 
l’édition 2025. 
 

3.4 Makerspace 
Plusieurs bibliothèques ont proposé cet atelier. Collombey le proposera la semaine prochaine. 
A Troistorrents, il y a eu 7 participants et à Vouvry, il y avait 3-4 personnes sur la liste d’attente. De ce fait, 
Sabine a mis en place un atelier spécialement pour les séniors, mais faute d’inscription suffisante, celui-ci est 
annulé.  
Le 30 novembre aura lieu le visionnage de tous les films à la Casa Nova.  
 
4. Association BiblioValais 

4.1 Atelier thématique  
Samantha résume ce qui a été dit lors du dernier atelier thématique ayant eu lieu à la Casa Nova. Elle explique 
brièvement la présentation qui a suivie sur les moyens d’enseignements romands. Elle rappelle que les 
documents sont accessibles sur l’extranet et invite à les consulter car il y a une bibliographie très intéressante. 
 

4.2 Biblio2030 
Samantha rappelle qu’une conférence-échange sur le thème du doublage des documents est organisée le 11 
novembre à 13h30 à la MV Sion. Il y aura la présentation du travail de bachelor de Maela Panei ainsi qu’un 
retour d’expériences de Marianne de Chalais et Christine de Steg. 
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4.3 BiblioWeekend 
Samantha rappelle la possibilité de commander le matériel pour le prochain BiblioWeekend ainsi que la date 
limite du 2 décembre. A ce jour, le Valais est le canton où il y a le plus d’inscrits. De plus, elle ajoute qu’elle a 
envoyé la documentation proposée lors de l’atelier de formation mis en place par Bibliomedia. A la suite de cela, 
il y a une discussion autour d’une animation présentée ce jour-là : l’envoi de cartes postales entre bibliothèques. 
Muriel et Valérie se constituent en groupe de travail.  
 

4.4 Assemblée générale 
Samantha informe que l’Assemblée générale de BiblioValais Wallis aura lieu le lundi 7 avril à 10h30 à Zermatt 
et qu’il n’y aura pas de conférence, mais des visites des différentes bibliothèques.  
 

4.5 Visite du centre pédagogique de prévention des séismes à Sion 
Samantha explique que BVW va proposer une visite au centre des séismes et que le message reçu 
dernièrement invite les personnes intéressées à se pré-inscrire. Si l’atelier est complet, le prix pour les 
participants sera de CHF 40.-/personne.  
 
5. Divers 

5.1 Café-récits 
Faisant suite à la présentation par Evelyne Mertens lors de l’atelier thématique, un café-récits est organisé à la 
MV Martigny le 18 novembre. Les membres BVW ont reçu dernièrement le mail.  
 

5.2 Rentrée littéraire 
Valérie a invité les membres BVW à s’annoncer en cas d’intérêt pour mettre sur pieds une soirée littéraire pour 
les bibliothécaires. Plusieurs personnes se sont montrées intéressées dans la région du Chablais. Nous 
sommes donc en attente des autres régions. Le retour se fera probablement à la prochaine séance de comité. 
 

5.3 Divers 
Sabine demande des renseignements sur les livres FAL. Samantha propose de contacter sa collègue Pascale 
qui a mis en place un secteur FAL. Aurélie propose les éditions/collections suivantes : La Traversée et Mondes 
en VF. 
 
Carla explique le concept qu’elle présente aux classes à partir de la 3H. Les élèves doivent avoir l’image en tête 
d’une maison et qu’en lisant un livre à leur niveau, cela constituera une brique qui les aidera à construire leur 
maison. Elle sera entièrement construite en 8H. 
 
Muriel propose le « carnet de voyage des îles » pour solliciter les jeunes/ados à participer au club de lecture. 
 
Carole termine en nous invitant le vendredi 13 décembre de 17h30 à 19h à la soirée vin chaud pour clore les 
50 ans de la MV St-Maurice. Elle sera organisée par le team masculine. 
 
L’AG de Biblioromandie aura lieu le 4 avril 2025 à la MW Brig.  
 
 
La prochaine rencontre BVR Chablais aura lieu à la bibliothèque de St-Gingolph le jeudi 1er mai 2025 à 8h30. 


